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LÍNGUA PORTUGUESA

Sete horas da manhã, forma-se uma pequena fila na
padaria, a mais movimentada do bairro. O
proprietário, que está no caixa, gesticula para que o
freguês se antecipe ao que ele reage:

Aquele senhor chegou primeiro.
Que nada, ele é aposentado.
Pois é; a preferência é dele.
É aposentado, não faz nada, pode esperar.
Mas é direito dele.
É velho, nem escuta direito. Passa logo sua compra

aqui.
A padaria está repleta. Muitos estão sentados nas
banquetas ao redor do balcão, outros ocupam as
mesas, a maioria mastigando ávida e
apressadamente seus lanches, quase todos
acompanhados de café preto ou com leite. Um ou
outro se serve de suco de caixinha ou garrafa,
iludidos de que ingerem uma bebida pura e
saudável. Conservantes, estabilizantes e outras
substâncias aditivadas nem são do conhecimento da
clientela.
O homem de aparentemente quarenta anos quer
que o senhor mais velho passe na frente, não apenas
porque é um direito que ele tem, mas também
porque tem respeito pelas pessoas com maior
vivência. Mas o proprietário, falastrão e
inconveniente, insiste para que se apresse:

Passa logo, ele tem o dia inteiro livre.
O freguês não se sente nem um pouco motivado a
seguir a determinação do homem atrás do balcão.
Primeiro porque é contra seus princípios desobedecer
às leis. E é lei a preferência que os idosos têm em
relação ao atendimento. Segundo porque não tem
pressa de ser atendido, já que tem ainda boa
disponibilidade de tempo para levar os pães que
está comprando até seu apartamento, onde a
esposa está preparando o café para tomarem juntos.
E terceiro porque não suporta arrogância, ainda mais
agravada com desprezo a qualquer pessoa, mas em
especial, idosos.
Para que todos ao redor ouçam, diz:

Tenho menos pressa do que ele, que tem direito de
aproveitar o tempo disponível. Graças a pessoas
como ele, que trabalharam antes de nós, é que
muitas coisas tornam nossas vidas mais práticas.
Enquanto a maioria dos clientes aprova a afirmação,
apesar de não se manifestar, o aposentado se dirige
ao caixa, paga sua compra e sai, sem nem saber o
que se passou naquela padaria.

Jair Humberto Rosa Jornal de Caruaru disponível em:

http://www.jornaldecaruaru.com.br/2017/05/cronica-
do-dia-aposentado-por-jair-humberto-rosa
acesso em julho de 2017

QUESTÃO 01
Na leitura do texto, é possível concluir que:

a) O texto é uma exposição;
b) O texto e uma injunção;
c) O texto é uma crônica;
d) O texto é um conceito técnico;
e) O texto é uma narrativa.

QUESTÃO 02
Analise as afirmativas abaixo e assinale a opção
incorreta de acordo com o texto:
a) O texto relata o direito do aposentado frente a

uma fila de uma padaria;
b) O texto demonstra a dificuldade dos aposentados

em serem respeitados pela sociedade;
c) A ideia central do texto é a ociosidade do

aposentado frente à ausência de tempo das

d) O autor demonstra a preocupação de um freguês
na fila, diante do direito garantido dos
aposentados;

e) O texto ressalta a insignificância dada ao
aposentado pelo personagem no caixa da
padaria.

QUESTÃO 03

É correto afirmar de acordo com o texto:
a) Há uma perseguição moral entre o aposentado e

o freguês que cede a vez;
b) O aposentado sente-se agradecido com a ação

do freguês na fila;
c) O freguês que se manifesta para garantir o direito

do aposentado é conhecido pelos demais
personagens;

d) O caixa da padaria sugere incisivamente que o
freguês passe a frente do aposentado por não ter
nenhuma regra ou placa visível que garanta o
direito do aposentado;

e) O aposentado realmente está obstruindo o
andamento da fila.

QUESTÃO 04

Quando o freguês menciona a expressão: Tenho
menos pressa do que ele, que tem direito de
aproveitar o tempo disponível. Graças a pessoas
como ele, que trabalharam antes de nós, é que
muitas coisas tornam nossas vidas mais práticas.
Mostra que:
a) Há um pudor exagerado, vez que nem todas as

benfeitorias da vida atual são dissidentes do
trabalho árduo das pessoas aposentadas hoje;

b) O freguês discursou tal frase apenas porque tinha
uma grande plateia, ou seja, teve seus ditos 15
minutos de fama;

c) Ele tem a mesma quantidade de tempo e desejo
de ser atendido, mas o aposentado, por ter
direitos garantidos, deve sempre ser privilegiado;

d) Há um teor de agradecimento aos trabalhadores
antigos que promoveram com seus esforços uma
qualidade melhor de vida;

e) Há uma discrepância entre ser atendido na fila e
não ser atendido, vez que o proprietário, no caixa,
escolhe como quer fazer o atendimento.
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QUESTÃO 05

Em qual trecho do texto é possível perceber no texto,
que o freguês faz uma leitura do ambiente com um
conhecimento superior sobre os demais
frequentadores da padaria:
a) O freguês não se sente nem um pouco motivado a

seguir a determinação do homem atrás do
balcão. Primeiro porque é contra seus princípios
desobedecer às leis;

b) Um ou outro se serve de suco de caixinha ou
garrafa, iludidos de que ingerem uma bebida pura
e saudável. Conservantes, estabilizantes e outras
substâncias aditivadas nem são do conhecimento
da clientela;

c) Segundo porque não tem pressa de ser atendido,
já que tem ainda boa disponibilidade de tempo
para levar os pães que está comprando até seu
apartamento, onde a esposa está preparando o
café para tomarem juntos.

d) Pois é; a preferência é dele;
e) Mas é direito dele.

QUESTÃO 06
De acordo com a análise sintática em parênteses
das orações abaixo, é correto afirmar sobre os termos
grifados:
a) E é lei (sujeito) a preferência que os idosos

(predicado);
b) Passa logo, (sujeito) ele tem o dia inteiro livre.

(predicado);
c) Que nada, (sujeito) ele é aposentado. (predicado);
d) O proprietário, (sujeito) que está no caixa.

(predicado);
e) Passa logo (sujeito) sua compra aqui; (predicado);

QUESTÃO 07

Assinale a alternativa cujas palavras grifadas se
caracterizam por Adjetivos;
a) O freguês não se sente nem um pouco motivado a

seguir;
b) A padaria está repleta;
c) Muitos estão sentados nas banquetas;
d) Mas o proprietário, falastrão e inconveniente,

insiste para que se apresse;
e) O aposentado se dirige ao caixa, paga sua

compra e sai.

QUESTÃO 08

Observe as palavras grifadas nas afirmativas abaixo e
assinale a alternativa incorreta quanto a sua classe
gramatical:
a) o

(artigo);
b) de

(preposição);
c) nem (interjeição);
d) (pronome);
e) Sete

QUESTÃO 09

Assinale a alternativa cujas orações estão ligadas por
uma conjunção:

a) lharam
antes de nós, é que muitas coisas tornam nossas

b)
quer que o senhor mais velho passe na frente, não
apenas porque é um direito que ele tem, mas
também porque tem respeito pelas pessoas com

c)
d)

a seguir a determinação do homem atrás do

e)
mas também porque tem respeito pelas pessoas
com maior

QUESTÃO 10

Observe o uso do travessão nas expressões abaixo:

Que nada, ele é aposentado;
Pois é; a preferência é dele;

Assinale a alternativa que corresponde a mesma
regra de utilização do travessão utilizado no trecho
retirado do texto acima:
a) Junto do leito meus poetas dormem O Dante, a

Bíblia, Shakespeare e Byron Na mesa
confundidos." (Álvares de Azevedo);

b) O que é isso, mãe?;
c) E logo me apresentou à mulher, uma estimável

senhora e à filha;
d) Há quem o faça mas não o aconselha por

isso não o farei;
e) Eles dizem embora ninguém acredite que são

de confiança.

MATEMÁTICA

QUESTÃO 11

O terreno onde está erguida a sede do IPMO é
retangular, tem 74 m de perímetro e 300 m² de área.
Quais as medidas dos lados desse terreno?
a) 20 metros e 12 metros;
b) 21 metros e 12 metros;
c) 22 metros e 12 metros;
d) 24 metros e 12 metros;
e) 25 metros e 12 metros.

QUESTÃO 12

O IPMO tem uma verba extra de R$ 3.200,00 para
custos de manutenção, compras e alimentação
semanal. Deste montante gasta 21% com
alimentação e do restante gasta 35% de
manutenção e a restante gasta em compras. Indique
a alternativa que aponta o valor gasto em compras
pelo IPMO.
a) R$ 1.643,20;
b) R$ 1.534,80;
c) R$ 1.467,30;
d) R$ 1.391,23;
e) R$ 1.245,13.
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QUESTÃO 13

Um servidor do IPMO recebe o vencimento de R$
10.000,00 trabalhando 12 horas por dia, no período
de 20 dias por mês. Por seu um servidor com grande
conhecimento, o IPMO solicita que o mesmo passe a
cumprir, 14 horas de trabalho, e não mais 12 como
anteriormente. Com esses dados, o vencimento
desse servidor será de:
a) R$ 11.041,66;
b) R$ 11.100,45;
c) R$ 11.666,66;
d) R$ 11.734,66;
e) R$ 11.801,23.

QUESTÃO 14

Na comemoração dos 55 anos do IPMO,

compareceram poucas mulheres e apenas 20

homens. Todos os convidados trocaram apertos de

mão no total de 428 cumprimentos. Com esses

dados, é correto dizer que:

a) O total de convidados foi de 43 pessoas;

b) O total de convidados foi de 49 pessoas;

c) O número de mulheres foi de 13;

d) O número de mulheres foi de 19;

e) O total de convidados foi de 39 pessoas.

QUESTÃO 15

Um servidor do IPMO percebeu que o relógio de seu
setor parou de funcionar. Então, ele ajustou o relógio
para 16h e 30 min, e foi conferir com um segundo
relógio de outro setor. Chegando lá, percebeu que
eram 16h e 20 minutos, conversou com outro servidor
no local, e deixou o setor as 16h30 min. Ao retornar
para seu local de trabalho, viu que seu relógio
marcava 16h 45mim, então deverá acertar seu
relógio para:
a) 16h e 40min e 00s;
b) 16h e 46min e 30s;
c) 16h e 32min e 30s;
d) 16h e 31min e 00s;
e) 16h e 30min e 30s.

INFORMÁTICA

QUESTÃO 16

No Sistema Operacional Microsoft Windows 7,
considerando os conceitos de organização de
arquivos e pastas, julgue o item a seguir. O arquivo

-
por sua vez, está contida n

as teclas de atalho do teclado, qual combinação
deve ser utilizada?
a) CTRL+C.
b) CTRL+V.
c) CTRL+X.
d) CTRL+Z.
e) CTRL+U.

QUESTÃO 17

Observando a planilha do Microsoft Excel 2010 e
considerando a fórmula da célula D3, assinale a
alternativa que contenha o percentual que será
utilizado para calcular o Imposto das Canetas:

a) 0,4%.
b) 0,2%.
c) 4%.
d) 20%.
e) 40%.

QUESTÃO 18

Ao acionar em conjunto as teclas
ocorrerá a função:
a) Copiar;
b) Selecionar;
c) Excluir;
d) Desfazer;
e) Recortar.

QUESTÃO 19

É uma barra localizada na parte superior da janela
do Excel, usada para digitar ou editar valores ou
fórmulas em células ou gráficos.
a) Barra de fórmulas;
b) Barra de formatação;
c) Barra de ferramentas;
d) Barra de células.
e) Barra de quadros.

QUESTÃO 20

-se na
guia:
a) Inserir;
b) Formatar;
c) Tabela;
d) Iniciar;
e) Exibir;

LEGISLAÇÃO

QUESTÃO 21

Segundo o Art. 71 da Constituição Federal, o controle
externo, a cargo do Congresso Nacional, será
exercido com o auxílio do Tribunal de Contas da
União, ao qual compete, exceto:
a) Apreciar as contas prestadas bimestralmente pelo

Presidente da República e seus secretários

mediante parecer prévio que deverá ser

elaborado a cada sessenta dias a contar de seu

recebimento;
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b) Julgar as contas dos administradores e demais

responsáveis por dinheiros, bens e valores públicos

da administração direta e indireta, incluídas as

fundações e sociedades instituídas e mantidas

pelo Poder Público federal, e as contas daqueles

que derem causa a perda, extravio ou outra

irregularidade de que resulte prejuízo ao erário

público;

c) Apreciar, para fins de registro, a legalidade dos

atos de admissão de pessoal, a qualquer título, na

administração direta e indireta, incluídas as

fundações instituídas e mantidas pelo Poder

Público, excetuadas as nomeações para cargo de

provimento em comissão, bem como a das

concessões de aposentadorias, reformas e

pensões, ressalvadas as melhorias posteriores que

não alterem o fundamento legal do ato

concessório;

d) Realizar, por iniciativa própria, da Câmara dos

Deputados, do Senado Federal, de Comissão

técnica ou de inquérito, inspeções e auditorias de

natureza contábil, financeira, orçamentária,

operacional e patrimonial, nas unidades

administrativas dos Poderes Legislativo, Executivo e

Judiciário;

e) Fiscalizar as contas nacionais das empresas

supranacionais de cujo capital social a União

participe, de forma direta ou indireta, nos termos

do tratado constitutivo.

QUESTÃO 22

Sob as diretrizes do Art. 1º da lei Federal nº 9.717/1998,
os regimes próprios de previdência social dos
servidores públicos da União, dos Estados, do Distrito
Federal e dos Municípios, dos militares dos Estados e
do Distrito Federal deverão ser organizados,
baseados em normas gerais de contabilidade e
atuária, de modo a garantir o seu equilíbrio financeiro
e atuarial, observados os seguintes critérios:
I - Registro contábil por categoria das contribuições

de cada servidor e dos entes estatais, conforme

diretrizes gerais;

II - Identificação e consolidação em demonstrativos

financeiros e orçamentários de todas as despesas

fixas e variáveis com pessoal civil, militar e

pensionistas, exceto inativos, bem como dos

encargos incidentes sobre os proventos e

pensões pagos;

III - Sujeição às inspeções e auditorias de natureza

atuarial, contábil, financeira, orçamentária e

patrimonial dos órgãos de controle interno e

externo.

Diante das afirmativas acima, é correto dizer que:
a) Somente as afirmativas I e III são verdadeiras;

b) Somente as afirmativas II e III são verdadeiras;

c) Somente as afirmativas I e II são verdadeiras;

d) Somente a afirmativas II é verdadeira;

e) Somente a afirmativa III é verdadeira.

QUESTÃO 23

No que tange o Art. 46 da lei Federal 8666/93 serão
utilizados exclusivamente para serviços de natureza
predominantemente intelectual, em especial na
elaboração de projetos, cálculos, fiscalização,
supervisão e gerenciamento e de engenharia
consultiva em geral e, em particular, para a
elaboração de estudos técnicos preliminares e
projetos básicos e executivos, os tipos de licitação:
a) Somente melhor técnica ou técnica e preço;

b) Somente melhor técnica;

c) Somente melhor técnica e preço;

d) Somente melhor técnica e concurso;

e) Somente concurso e técnica e preço.

QUESTÃO 24

Segundo a lei Federal 4320/64, no § 5º do art. 12 são
classificadas como Inversões Financeiras as dotações
destinadas a:
a) Dotações destinadas a cobrir a diferença entre os

preços de mercado e os preços de revenda, pelo

Governo, de gêneros alimentícios ou outros

materiais;

b) Um quadro de Recursos e de Aplicação de

Capital, aprovado por decreto do Poder

Executivo, abrangendo, no mínimo um triênio;

c) As despesas à conta de fundos especiais e, como

couber, as receitas que os constituam;

d) Créditos adicionais suplementares, destinados a

reforço de dotação orçamentária.

e) Aquisição de títulos representativos do capital de

empresas ou entidades de qualquer espécie, já

constituídas, quando a operação não importe

aumento do capital;

QUESTÃO 25

No que alude o Art. 48 da Lei Complementar Federal
nº 101/2000 são instrumentos de transparência da
gestão fiscal, aos quais será dada ampla divulgação,
inclusive em meios eletrônicos de acesso público,
todos abaixo, exceto:
a) Os planos, orçamentos e leis de diretrizes

orçamentárias;

b) As prestações de contas e o respectivo parecer

prévio;

c) O Relatório Resumido da Execução Orçamentária

d) O Relatório de Gestão Fiscal;

e) O Relatório de receita corrente líquida

arrecadada nos onze meses anteriores, excluídas

as duplicidades.
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CONHECIMENTOS GERAIS E BÁSICOS DA FUNÇÃO

QUESTÃO 26

Ação que o órgão ou entidade contrata com
terceiros sob o regime empreitada integral, quando
se contrata um empreendimento em sua
integralidade, compreendendo todas as etapas das
obras, serviços e instalações necessárias, sob inteira
responsabilidade da contratada até a sua entrega
ao contratante em condições de entrada em
operação, atendidos os requisitos técnicos e legais
para sua utilização em condições de segurança
estrutural e operacional e com as características
adequadas às finalidades para que foi contratada é
denominada de:
a) Execução direta;
b) Execução indireta;
c) Seguro garantia;
d) Alienação;
e) Obras, serviços e compras de grande vulto.

QUESTÃO 27

A modalidade de licitação entre interessados
devidamente cadastrados ou que atenderem a
todas as condições exigidas para cadastramento até
o terceiro dia anterior à data do recebimento das
propostas, observada a necessária qualificação é
denominada de:
a) Pregão;
b) Carta convite;
c) Tomada de preço;
d) Concurso;
e) Concorrência.

QUESTÃO 28

De acordo com a estrutura do orçamento público,
assinale a alternativa incorreta:
a) Unidade orçamentária: o menor nível da

classificação institucional;
b) Órgão orçamentário: o maior nível da

classificação institucional, que tem por finalidade
agrupar unidades orçamentárias;

c) Concedente: o órgão ou a entidade da
administração pública federal direta ou indireta
responsável pela transferência de recursos
financeiros, inclusive os decorrentes de
descentralização de créditos orçamentários;

d) Convenente: o órgão ou a entidade da
administração pública federal direta ou indireta
dos governos federal, estaduais, municipais ou do
Distrito Federal e as entidades privadas, com os
quais a administração pública federal pactue a
execução de ações com transferência de recursos
financeiros;

e) Meta física - utilizada para quantificar e expressar
as características do produto;

QUESTÃO 29

Planejamento com características orçamentárias de
durabilidade de 4 anos, cuja vigência se estende até
o final do primeiro exercício financeiro do mandato

presidencial subsequente, objetivando garantir a
continuidade dos planos e programas instituídos pelo
governo anterior:
a) Plano Plurianual;
b) Lei de Diretrizes orçamentárias;
c) Lei orçamentária anual;
d) Processo orçamentário;
e) Sansões de orçamento público financeiro.

QUESTÃO 30

A lei de diretrizes orçamentárias não disporá sobre:
a) Equilíbrio entre receitas e despesas;
b) Critérios e forma de limitação de empenho;
c) Superestimar a possibilidade de prejuízos e

subestimar as promessas de lucros.
d) Normas relativas ao controle de custos e à

avaliação dos resultados dos programas
financiados com recursos dos orçamentos;

e) Condições e exigências para transferências de
recursos a entidades públicas e privadas;

QUESTÃO 31

Os atos voltados para a criação, expansão ou
aperfeiçoamento de ação governamental que
acarrete aumento da despesa será acompanhado
de estimativa do impacto orçamentário-financeiro no
exercício em que deva entrar em vigor e nos dois
subsequentes, junto com as premissas de
a) Impacto financeiro positivo;
b) Impacto financeiro negativo;
c) Metodologia do cálculo utilizado;
d) Anuência do gestor público responsável;
e) Projeção de receitas e embargos.

QUESTÃO 32

Nomenclatura dada à despesa fixa originária de
dispositivos expressos na Carta Magna:
a) Despesa Constitucional;
b) Despesa Ordinária;
c) Despesa Extraordinária;
d) Despesa Institucional;
e) Despesa Funcional-Programática.

QUESTÃO 33

Despesa para pagamento de salário família é
enquadrada no grupo de:
a) Investimentos;
b) Patronal;
c) Transferências de capital;
d) Transferência Intragovernamental;
e) Pessoal e encargos sociais.

QUESTÃO 34

São Receitas de Capital:
a) Receitas Tributárias e Receitas de Contribuições;
b) Receitas Patrimoniais e Receitas Agropecuárias;
c) Receitas Industriais e Receitas de Serviços;
d) Alienação de Bens e Operações de Crédito;
e) Transferências Correntes e Receitas Sociais.
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QUESTÃO 35

Observe as afirmativas abaixo e assinale a alternativa
correspondente:
LANÇAMENTO: É o lançamento da receita como o
ato da repartição competente que verifica a
procedência do crédito fiscal, a pessoa devedora e
inscreve a débito dela;
ARRECADAÇÃO: A arrecadação da Receita está
ligada a entrega do produto da arrecadação pelos
agentes credenciados aos Tesouros: Municipal,
Estadual e Federal.
RECOLHIMENTO: O recolhimento consiste nos
pagamentos realizados diretamente pelos
contribuintes às repartições fiscais e rede bancária
autorizada.
Diante das afirmativas acima é correto dizer que:
a) Apenas a afirmativa I está incorreta;
b) Apenas a afirmativa II está incorreta;
c) Apenas a afirmativa III está incorreta;
d) As afirmativas II e III estão incorretas;
e) As afirmativas I e II estão incorretas.

QUESTÃO 36

Para classificar a despesa pública quanto a natureza,
deve ser utilizado o conjunto de tabelas em que
cada título é associado a um número. A agregação
desses números, num total de seis dígitos, na
sequência a seguir indicada, constituirá o código
referente a classificação da despesa quanto a
natureza. Observe o número abaixo, e assinale a
alternativa correta:

3.1.90.11.00

a) O número 90 corresponde ao grupo;
b) O número 90 corresponde à categoria

econômica;
c) O número 90 corresponde ao elemento;
d) O número 90 corresponde à modalidade de

aplicação;
e) O número 90 corresponde à tipificação local.

QUESTÃO 37

São, nessa ordem, estágios da despesa pública:
a) Empenho, Publicação e homologação;
b) Liquidação, pagamento e homologação;
c) Empenho, liquidação e pagamento;
d) Publicação, liquidação e pagamento;
e) Publicação, empenho e pagamento.

QUESTÃO 38

Consiste na verificação do direito adquirido pelo
credor, tendo por base documentos comprobatórios:
a) Empenho;
b) Publicação;
c) Liquidação;
d) Pagamento;
e) Homologação.

QUESTÃO 39

O grupo do Ativo Relaciona os bens e direitos
separando os financeiros dos não- financeiros, bem

como os atos potenciais. Diante disso, observe as
afirmativas abaixo relacionada ao Grupo Ativo, e
assinale a incorreta:
a) Ativo Financeiro: Demonstra os bens numerários

(Caixa, Bancos Conta Movimento, Aplicações
Financeiras) e os direitos que independem do
orçamento para serem realizados e que se
compensarão com o Passivo Financeiro (salário-
família, impostos a Compensar, Recursos
Orçamentários a Receber para pagamento de
restos a pagar);

b) Ativo Não-Financeiro: Relaciona as contas
representativas de bens e direitos que dependem
de autorização orçamentária para serem
realizadas, ou seja, são valores que, quando
transformados em espécie, alimentarão o
orçamento do exercício;

c) Ativo Real: Demonstrar o parcial dos bens e direitos
financeiros e Não-Financeiros;

d) Ativo Compensado: Demonstrar os atos potenciais,
tais como: suprimento de fundos concedidos,
cauções concedidas ou recebidas, avais
concedidos ou recebidos, fianças recebidas ou
concedidas, contratos diversos de receitas ou de
despesas, convênios diversos de receitas ou de
despesas;

e) Total do Ativo: Demonstrar o total do Ativo.

QUESTÃO 40

O Balanço Orçamentário ou Balanço Financeiro, tem
como objetivo demonstrar o comportamento da
Receita e da Despesa e indicar o Resultado
Orçamentário do exercício. Após a estruturação dos
grupos de Receita e Despesas, o Balanço
Orçamentário ou Balanço Financeiro apresenta seus
totalizadores de Receitas e Despesas. É correto
afirmar sobre o grupo das receitas:
a) Tipo: Demonstra os subtotais das colunas de

Previsão, Execução e Diferença;
b) Fixação: Relaciona os valores das despesas fixadas

no orçamento (LOA);
c) Execução: Demonstra a diferença entre as

Receitas e Despesas executadas, quando as
Receitas forem menores do que as Despesas. O
Déficit Orçamentário deve ser demonstrado na
coluna da Receita Executada para o fechamento
do Balanço;

d) Diferença: Relacionar a despesa efetivamente
liquidada no período e a despesa empenhada, no
final do exercício.

e) Totais das Receitas: Apresenta a diferença entre a
Despesa Fixada e a Executada.




